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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 09/10/2019 

L’anno duemiladiciannove, il giorno nove del mese di Ottobre, in Palermo, nella Sala Consiliare 

della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. 1329818 del 25/10/2019 ai sensi delle 

vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti 

iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità di 

Segretario Il Funzionario Amministrativo Dott.ssa Cecilia Pecoraro coadiuvata, nella funzione 

di verbalizzante, dal  Signor Mario Sapienza , Istruttore  Amministrativo dell’U.O. Direzione/ 

Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:40 il Segretario, su invito del Presidente  procede all’appello, al termine del 

quale risultano essere assenti i Conss. Buonpasso, Di Vincenti, Lupo e Ruggiero. 

Il Presidente dopo avere verificato la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta 

e nomina scrutatori i Conss . Dentici, Buccola e Sinopoli, con l’approvazione del Consiglio.  

Il Presidente .– Chiede al Segretario di dare lettura del verbale della seduta precedente. 

Il Segretario – legge il documento. 

Alle ore 09:49 – durante la lettura del Verbale esce il  Cons. Buccola ed entrano i Conss. 

Lupo e Di Vincenti.  

Il Presidente – Pone in discussione la Mozione n. 6/e prot.1519 avente per oggetto 

“Ripristino parti degradate  del marciapiedi di Via Angelo Scandaliato” a firma del Cons. Di 

Vincenti, e Chiede al Segretario di dare lettura del documento. 

Il Segretario legge il documento. 

Il Cons. Di Vincenti -  Illustra l’oggetto della Mozione , descrivendo la critica situazione dei 

marciapiedi, cosa che lo stesso ha avuto modo di constatare attraverso un sopralluogo effettuato con 

i cittadini che lo avevano informato dei pericoli in cui incorrono tutti i giorni percorrendo tali 

marciapiedi. Considerato che la via è molto transitata per gli esercizi commerciali che ci sono in 

zona e deell’elevato numero di  anziani che vi risiedono , onde evitare spiacevoli incidenti, Chiede 

venga approvata la Mozione , così da fare intervenire al più presto gli organi comunali competenti 

per un urgente ripristino dei marciapiedi. 

Il Cons. Dentici – Dichiara di conoscere la situazione dei marciapiedi della citata Via, è 

concorda con la richiesta presentata dal collega Di Vincenti . 

Il Cons. Sinopoli – In considerazione del tipo di intervento richiesto , e lo stato critico  dei 

marciapiedi  così come descritto si dichiara  favorevole, anche se, non ha ben presente i luoghi, a 

cui si fa riferimento. 

Durante l’intervento del Cons. Sinopoli, Alle ore 09:55 esce il Cons. Tuzzolino ed entano i 

Conss. Buonpasso e Ruggiero. 

Il Cons. Lupo – Per la tipologia d’intervento rivolto alla salvaguardia dell’incolumità dei 

cittadini si dichiara favorevole, anche se come il collega Sinopoli non conosce bene i luoghi dove 

tale intervento dovrebbe essere eseguito, in ragione di ciò propone ai colleghi che prima di 

procedere al voto della mozione , si esegua un sopralluogo. 

Il Cons. Buonpasso – Premette che sosterrà la mozione del collega con il suo voto 

favorevole, ma allo stesso tempo lamenta il mancato supporto dell’Amministrazione dopo le 

innumerevoli analoghe richieste, concorda, sulla proposta di eseguire un sopralluogo. 

Il Cons. Ruggiero - interviene  esprimendo ul suo parere favorevole ad eseguire un 

sopralluogo preventivo. 
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Il V.P. Schiera – Plaude alla grande attenzione dimostrata dal Collega Di Vincenti per questa 

tipologia di interventi che è diretta a tutelare l’incolumità dei cittadini, ribadisce che tutta la zona  

 

 

 

limitrofa necessita di questi interventi , perché la problematica di cui stiamo dibattendo è molto 

estesa , e andrebbero richiesti diversi altri interventi, si dichiara favorevole alla mozione , e 

concorda con l’esecuzione di un sopralluogo , così da dare la possibilità a tutti i colleghi dello stato 

delle cose. 

 Il Cons. Di Vincenti – In considerazione che diversi colleghi non hanno ben presenti i 

luoghi citati nella Mozione , si dichiara favorevole ad eseguire un sopralluogo preventivo . 

 Il Presidente – Accogliendo l’istanza di tutti i presenti, che concordemente chiedeono un 

sopralluogo, accantona momentaneamente la Mozione . 

 Il Presidente –  in precedenti sedute aveva comunicato dell’invito ricevuto dall’Assessore 

Mattina a partecipare ad una riunione rivolta alle criticità in merito al ridotto numero  di Personale 

dipendente in tutta l’Amministrazione, è stato ribadito l’invito a partecipare a tutti coloro che ne 

sono interessati, si ricorda che la riunione è indetta per il 10/10/2019 ore 11:00 presso Palazzo 

Natale , quindi chiede la massima puntualità per la seduta di domani. 

Il Presidente - alle ore 10:05 conclude i lavori d’aula e chiude la seduta. 

 

 F.to  Il Segretario F.to Il Presidente  

Funzionario Amministrativo                                                          Silvio Moncada 

       Dott.ssa Cecilia Pecoraro 

 

 

 

 

 

 

 Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti d’ufficio 

dell’Amministrazione. 

 


